



新开办企业6408家 多项经济指标增长势头强劲 海州营商“优环境”激发高质量发展强劲动力

本报讯(记者 魏吉珂 通讯员 王雅萱 徐欢 陈晓歌)以翡翠朗庭小区为试点,12天完成海州区首例“拿地即开工”,对接中腾仓储物流基地项目,实现海州区首例“五证齐发”,刷新工程建设审批“海州速度”。海州区围绕营商环境优化、行政审批改革、司法效能提升、企业发展赋能、重点领域创新等关键环节综合施策,持续营造市场化、法治化一流营商环境。1到11月,海州区新开办企业6408家,跨境电商交易额同比增长30%,创历史新高,限上社会消费品零售总额同比增长11%,增速全市第一,网络销售额等多项经济指标均表现出强劲的增长势头。

“在项目落地过程中,宋跳工业园区安排专人全程进行‘保姆式’服务对

接,将项目前置手续办理时间压缩了60%以上。”联东U谷一连云港科技创新谷项目工作人员表示,联东U谷在全国投资运营400多个园区,这样的营商环境也是排在前位的。今年以来,海州区全力推进重大项目“保姆式”服务、建设政银合作“苏服办”便民服务站、助力适老政务服务提质增效、推进企业破产预重整工作机制运用等11项创新事项,通过简化审批流程、优化服务等方式,加强制度机制的创新,着力解决企业和群众反映的痛点、难点、堵点问题。1至11月,海州区累计为1171家企业提供免费邮寄服务,为近6000家新设企业减免刻章费用约72万元。

行政审批改革创新提升了海州速度,包容审慎的柔性执法彰显着海州温

度。近日,海州生态环境局对海州区某公司从处罚11万元。“在检查出问题后,我们立即对非法溶剂型涂料进行了清理,改用水性环保涂料并严格落实污染治理措施,积极整改。柔性执法给了我们一个‘改过’的机会。”海州区某公司负责人表示。今年以来,海州生态环境局共依法作出从行政处罚案件4起,不予处罚案件1起,在减轻企业经济负担的同时,不断促进营商环境满意度和环保法遵从度双提升。

好的法治化营商环境对经营主体而言,不可或缺。柔性执法的同时,海州区加大了涉企服务力度和对损害营商环境问题的整治力度,成功侦破职务侵占、挪用资金、合同诈骗、盗窃财物、倒卖成品油等各类涉企案件77起,抓获违

法犯罪人员92名,挽回损失400余万元。聚焦企业经营难题,海州区司法局主动对接企业法律需求,向企业开展法律咨询、法律宣传1260场次,开展法律体检,在涉企法律服务供给侧不断谋实创新,坚持营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,全力护航经济运行率先整体好转。

营商环境得到显著提升,为当地的社会发展注入了新的活力。1到11月,全区跨境电商交易额完成4300万美元,其中“9710”交易额占全市60%以上;网络销售额超过400亿元,同比增长29%;招引区域首店71家、直播总部3家、MCN机构10家,净增限上批零住餐企业130家;1至11月,限上社会消费品零售总额完成251亿元,体量占全市58%以上。

重大项目建设现场走笔

□ 周莹 徐云邦

记忆里,汗流浹背的工人穿梭在生产车间里,似乎才是纺织企业的“标配”。但如今,港城纺织企业早已走在了自动化、信息化的前沿。坐落于灌云经济开发区的恒邦智能纺织布生产基地,正是这样的“智慧纱厂”。

随着信号指示灯不断闪烁,一卷卷洁白的成品纱球不断从生产线上自动落到有轨穿梭小车上,随即又自动传输到织布车间……在刚刚投产的恒邦智纺,这样的场景,刷新了大多数人对纺织企业车间的认知。恒邦智纺(连云港)科技有限公司副总经理陈首表示,同传统的纺织企业相比,他们的工厂是纺织化纤行业推进智能制造,打造智慧工厂的一个“样板项目”。目前,工厂已形成了集成ERP、质量、研发、计调、条码等管理信息的信息化系统,通过数据交互,实现了车间设备与信息化调度、监控、管理系统的一体化。

据悉,该项目是由其母公司恒邦集团(香港)控股有限公司投资的。该集团旗下有三大公司、四大生产基地,年产25万吨纱线、1.1亿米坯布,产品远销欧洲、东南亚等地区。此次在连云港建设的恒邦高端智能纺织项目,由恒邦智纺(连云港)科技有限公司投资建设,计划总投资10.5亿元。项目分两期建设,其中一期计划投资8.5亿元,新建生产车间20.4万平方米,新建纺织生产线30条,预计年生产各种坯布1.2亿米。二期项目计划投资2亿元,新建纺织生产线30条。

与室外的寒冬景致相对应,恒邦智纺的生产车间内机声隆隆,纺纱车间、织布车间一派繁忙景象,6条纺纱生产线正在生产,纺纱生产线上新上的自动传输系统,将纺好的纱锭自动传输到织布车间,极大提高了劳动效率。陈首介绍:“12日,我们厂2条清梳联设备已调试完成,投入生产;6条纺纱机设备已经调试完成,投入生产;50台织布机已正式投入生产。”

在工程加快建设的同时,恒邦智纺二期也正在全力推进之中。“目前,我们1到6号以及9号、11号厂房钢结构主体已经完工,外墙板和屋面板正在施工中,预计明年这些车间有望投产。”陈首介绍。据了解,二期建设项目共计45000平方米,有8个单体。目前,已完成钢结构的主体建设,预计明年一季度交付生产使用。

打造智慧工厂「样板项目」 恒邦智纺六条纺纱生产线投产

温暖大爱 同“甘”共度 港城万件冬衣暖涌积石山县



本报讯(记者 王进文 通讯员 邵沛源 陈昱州)陇海一家亲,千里送冬衣。12月24日,市利群广场大厅内温暖如春,来自海州区8个志愿团队的80多名志愿者配合有序,经过集中整理、分拣归类、捆扎固定、打包装袋……上午10时许,2辆爱心快递大货车带着近2万件崭新衣被等御寒物资以及港城市民的大爱与温暖,启程前往甘肃省临夏州积石山县地震灾区。

“甘肃是养育我的故乡,我坚信,海州市民的炽热爱心,一定能让乡亲们温暖过冬,鼓舞他们重建家园。”看着满载爱心物资的货车出发,连云港“一路童行”志愿服务团负责人焦小龙热泪盈眶。

12月20日,焦小龙在网上发出了“为积石山县地震灾区捐赠过冬物资”的倡议书,该帖子迅速被转发至海州各社区群、居民群、业主群、工作群,成为全区群众热议的焦点。

以此为源头,由海州区文明办、共青团海州区委、海州区红十字会主办的“陇海一家亲 千里送暖衣”活动拉开序幕,依托辖区206家文明实践中心(所、站),通过“线上+线下”同步推进,一场无声的爱心接力在海州上演。从四面八方汇聚而来——21家爱心公益团队迅速集结,在市区设置28处衣物收纳点,2000多个爱心家庭、10余个文明村镇以及社区、单位、校园等纷纷助力,捐赠爱心物资近万件;“江苏好人”焦小龙

的“一路童行”志愿服务团募集捐赠御寒物资4200余件;“江苏好人”徐建红“柚子姐姐公益阅读团”代购棉衣、帽子等物资600余件;“连云港好人”宋长万率领的柳州街道滨河社区志愿服务队,开展“穿越陇海——我在北纬34度拥抱你”行动,募集冬衣2600余件;市徒步运动协会健步委员会队员捐助冬衣1000余件;海州文明家庭任礼梅带领“大脚板”志愿服务团募集棉被200余件。

还有许多爱心人士通过网购邮寄到兰州理工大学,再由学校志愿者转运至灾区。“这几天我们兵分多路到市区各大批发市场采购货源,帮忙检验打包,灾区的同胞一定能感受到我们海州人民满满的爱意。”“海州好人”代表金

为民笑着说。

3天时间募集到近2万件崭新衣被,爱心的背后,却藏着一座城、2000余个家庭12年的坚守。捐赠者中最大的有90多岁的抗美援朝老兵,最小的有四五岁的幼童。连云港师专三附小一年级学生苗芳菲捐出自己的零花钱;连云港中等专业学校徐同裕送来全班28名同学捐赠的新手套;新南街道兴业社区76岁的张奶奶将亲手编织的300多副手套送到打包现场;海州高级中学高二(12)班班主任穆维永和学生捐赠棉被、床上用品、棉袜等;为确保活动顺利,志愿者们林林总总放下生意,不计成本,开着自己的货车一趟趟奔波于各接收点和集中打包发车点之间……

国家卫健委: 门急诊呼吸道疾病 诊疗量波动下降

新华社北京12月24日电(记者 李恒 徐鹏航)国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋24日在国家卫生健康委新闻发布会上表示,近日,全国医疗机构门急诊呼吸道疾病诊疗量总体继续呈波动下降趋势。数据显示,12月22日,全国二级以上医疗机构门急诊呼吸道疾病总诊疗量较上周同期下降8.2%,较高峰期下降30.02%。

据介绍,进入秋冬季以来,城乡居民特别是儿童医疗卫生服务需求明显增加,基层医疗卫生机构结合前期应对新冠疫情的一些有效做法,在对患者提供诊疗特别是儿科诊疗服务、分诊分流、重点人群健康管理、疫苗接种、健康教育等方面继续发挥着重要的基础保障和服务作用。

“我们持续开展基层呼吸道疾病诊疗情况每日监测,动态掌握变化趋势。从全国整体来看,目前基层呼吸道疾病的诊疗量相对平稳,近日监测显示有所下降。”国家卫生健康委基层司司长傅卫介绍,根据

监测,从11月26日至今,基层每日呼吸道疾病诊疗量大概占到全国医疗机构呼吸道疾病诊疗量的40%左右。

米锋表示,要进一步密切追踪国内外呼吸道疾病流行趋势,病原变化和病毒变异情况,加强形势分析和监测预警。进一步加强重点人群分类分级健康管理,做好疫苗接种。米锋提醒,近期的寒潮天气影响范围广,降温幅度大。要提高医疗应急响应速度,加强门急诊特别是夜间急诊医疗力量,适应群众正常诊疗需求。针对低温雨雪冰冻天气造成的冻伤、骨折、心脑血管疾病等常见伤害和疾病,不断提升诊疗水平。婴幼儿、儿童、孕妇、老年人、慢性基础性病患者和户外作业人员是寒潮天气下需尤其关注的重点人群,要注意防寒保暖,防滑防跌倒,如出现冻伤、失温及胸闷、胸痛、心悸、头晕等症状,要及时就医。

为产业发展提供适用的人才,让各类人才找到用武之地,我市聚力——

推动“产”与“才”精准对接



□ 陈兵 万骏

时下,走进港城企业,处处可以感受到工业生产、项目建设的火热场面,各企业深入践行“四敢”精神,迎着挑战上,奔着目标干,全力以赴促经济、拼发展,奏响了奋进“冬之曲”。

发展离不开人才支撑,包括技能人才的加持。我市正处于高质量发展的关键期,随着连云港“世界级石化产业基地”“中华药港”产业集群不断扩展壮大,需要我市加快建立灵活高效的引才聚才机制。如何让各类人才找到用武之地,

如何推进产教融合……成为我市当前面临的重要课题。

产教融合

技能人才需要适应市场

任何企业的发展壮大,都有一支技能队伍在背后贡献才智的身影。面对激烈的市场竞争,企业拼的不仅是技术、资金,更是包括技能人才在内的“抢才”竞争。一方面,产业与人才需要融合,寻找最佳的匹配度;另一方面,适应市场需求的才是最好的人才,才能“人尽其用”。虽然我市拥有不少职业院校,每年

培养出不少技能人才,但受到人才流动的影响,每年能真正留下来的技能人才并不能完全满足企业需求。而想在就业竞争中站稳脚跟,技能人才也必须有一技之长。

日前,在连云港职业技术学院的技能车间,不少学生在操练所学专业技能。作为将来的技能人才,他们在学校掌握一技之长,将来能快速适应市场需求,从而实现就业。“我想到徐圩新区的石化企业上班,目前正在学习化工技能知识,也在了解石化产业对人才的需求,希望有机会到企业实习,实现自己的职业理想。”该校材料与化工学院应用化工技术专业的周同学说。

据该校材料与化工学院相关负责人范思思介绍,只有不断提升职业教育人才供给的区域适应性,持续推动区域技术技能人才本地培养、本地就业,才能让职业教育真正融入区域高质量发展的大系统中。从目前学生的专业水平和能力来看,虽然也采取了相关的针对性措施,

但确实存在一定短板,必须按照产教融合的要求来提升学生的综合素质,适应企业对技能人才提出的基本条件。

近日,连云港职业技术学院举办产业教授高层论坛,6位来自化工、新材料、现代物流、人工智能等领域的省级产业教授采取主旨演讲、专题报告、圆桌论坛等形式,聚焦区域主导产业链、补链、强链,就推进产教深度融合、拓展就业创业新空间新渠道、提升人才供给区域适应性等热点话题进行了深入探讨。

在当前产教融合的背景下,如何让技能人才与产业发展深度融合?该校的做法也是一种尝试。据介绍,该校从行业龙头企业遴选一批有创新实践经验的科技企业家、技术能手、能工巧匠等高水平技能人才到学校担任产业教授,在产业教授指导下,学校开办“卫星现代学徒制班”“盛虹订单班”“中化扬农班”,为区域相关企业输送了5000余名行业急需紧缺的“毕业生学徒”。

(下转二版)

数实融合 需要“内涵+外延”双重发力

四版